

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

La raya cortafuegos

TETUAN.—En el número de la «Revista de Tropas Coloniales», correspondiente al lunes, inicia su colaboración con un artículo interesantísimo el general Primo de Rivera.

En ese trabajo, el Alto Comisario dice que al escribir por vez primera en la expresada revista, parecía tema obligado un estudio acerca de las tropas coloniales; «pero me urge—dice—aprovechar la ocasión para formular consideraciones sobre nuestro problema desde los puntos de vista general y político.

Ante mi sagrado deber, todos los minutos del día me parecen pocos para reflexionar cumplido, y todas las ocasiones buenas para buscar enlaces con cuantos en distinto grado tienen el deber patriótico y ciudadano de colaborar lealmente con el gobernante; que si éste, poniendo su más sana intención y mayor espíritu de sacrificio, se viera inasistido, más que a él mismo, alcanzaría la responsabilidad del fracaso, ante Dios, ante el país y ante el Rey, a cuantos hicieron labor de negación o retardo, que a los pueblos daña y descompone.

Nunca fui partidario de que se removiera el avisero de Marruecos, y aun después de comenzada la labor, la juzgué, por su extensión y momento poco compatible con el interés genuinamente español, y propuse una rectificación de política.

Todo esto era antes de surgir una figura que complicara el problema con otros apetitos, ambiciones y peligros de fuera de Marruecos, que pudieran dañar a España.

Llegados tal momento y circunstancias, cambió mi modo de ver el problema, haciéndome comprender la necesidad de sofocar el incendio que por su desarrollo y sus llamas, inflamadas por el bolcheviquismo, podría prender en nuestra propia casa.

Modo de evitarlo es hacer la raya cortafuegos, que se aplica a los montes en caso de incendio, aislándonos.

El procedimiento no es breve... pero nadie que conozca la historia de las disputadas dominaciones en Marruecos será capaz de preconizar otro sistema.

Si se quiere hacer una obra definitiva, esa es labor de varias generaciones, y la muestra cumplirá aislando el territorio asignado, dejando para otras... la acción benéfica de un largo período de contacto, el adentrarse y llevar orden y cambio de vida al interior.

En asuntos de interés patrio, no hay derecho a dejarse guiar por el amor propio, ni a negarse a las rectificaciones.

España, pese a su labor inmensa y atenuada, ahora, como siempre, sabrá cumplir con su deber.»

Este artículo está siendo muy comulgado.

El presidente, en Tetuán

TETUAN.—Acaba de regresar el general Primo de Rivera, con los generales Sanjurjo, Despujols y Soriano.

Le recibió todo el elemento oficial. Ahora celebran una conferencia los generales.

El retorno del comisario superior ha despertado gran expectación, ante la proximidad de acontecimientos históricos.

Reconocimientos y bombardeos

MELILLA.—Procedente de la zanja de Abada llegó a la plaza la mealla de Melilla, que manda el teniente coronel señor Abriat, marchando seguidamente al zoco el Had, de Benisicár, donde permanecerá. Las fuerzas desfilaron en columna por las principales calles, vitoreando a España.

Las escuadrillas reconocieron el frente, bombardeándole y poniendo en dispersión a las guardias enemigas.

Los ahidos reconocieron la costa, desde el río Guis a Quilates, ametrallando las embarcaciones pesqueras.

La avanzadilla de Afrau ahuyentó una partida de malhechores.

Buques de guerra en Algeciras

ALGECIRAS.—Ayer fondeó el cazatorpedero «Cadarsó».

Hoy se espera al «Bustamante» y otros buques, que van a incorporarse a la escuadra.

La bahía está muy animada con los buques de guerra franceses y españoles.

La investigación y comprobación de las pensiones de Marruecos

Por la Presidencia del Directorio se ha ordenado que por el comisario superior de España en Marruecos se haga una investigación, comprobación y cálculo de la existencia justificado de las pensiones causadas por indígenas que hayan servido en el Ejército de Africa, que en el plazo de tres meses deberán remitir a la Oficina de Marruecos, a fin de que ésta proponga al ministerio de Hacienda la más conveniente resolución de este asunto.

EN LA ZONA FRANCESA

Parte oficial

FEZ.—Los últimos días ha reinado tranquilidad en todo el frente.

La Aviación ha efectuado los acostumbrados bombardeos.

Se ha enviado cerca del Estado Mayor francés una misión compuesta de oficiales españoles.

Por su parte, el mariscal Pétain ha enviado cerca del general Primo de Rivera una misión de oficiales, mandada por el jefe de Estado Mayor Courson de la Villeneuve.

Estas misiones tienen la finalidad de mantener el contacto entre los dos Estados Mayores.

La situación en los sectores

FEZ.—Han empezado a concentrarse importantes fuerzas de Caballería para las operaciones que se efectuarán rápidamente.

Varios emisarios rifeños, que habían logrado llegar al territorio de las tribus disidentes del Atlas, han sido detenidos por indígenas adictos y conducidos a Fez.

Hoy saldrá para la zona española un jefe del Estado Mayor del general Naulin, que permanecerá al lado del general Primo de Rivera hasta que se efectúe el enlace entre los dos Ejércitos de operaciones, esperándose la llegada de un jefe español, que desempeñará idéntico cometido cerca del general Naulin.

En el sector del 19 Cuerpo, una columna mixta ha ocupado la posición de Krakar, ahuyentando a las guardias rifeñas que la defendían. Asimismo se ha operado en la región de Dahar, quedando ocupado totalmente el territorio de los branes. Toda esta tribu ha entablado negociaciones para someterse.

En el frente del Uarga han solicitado y obtenido el «aman» más de 1.000 familias de la tribu de Tesul, y el movimiento de sumisión sigue extendiéndose.

Llegada a París del mariscal Lyautey

PARIS.—Ha llegado el mariscal Lyautey, procedente de Marsella.

El mariscal, después de entrevistarse breves instantes con el general Gouraud, salió de la estación en automóvil, negándose a toda declaración periodística hasta que hable con el ministro de la Guerra.

El jefe de servicio de Prensa de la Residencia ha manifestado solamente que el mariscal, que viene a conferenciar con el ministro de la Guerra sobre los asuntos de Marruecos, piensa salir lo antes posible para Africa.

Esta tarde, M. Painlevé ha recibido a Lyautey, con quien ha celebrado una larga conferencia.

En la entrevista, el mariscal expuso detalladamente la situación en Marruecos.

El Sr. Painlevé comunicará esos in-

formes a sus colegas de Gobierno en el Consejo de ministros que se celebrará el jueves bajo la presidencia del Jefe del Estado.

El mariscal Lyautey, al salir de la Presidencia del Consejo, fué abordado por los periodistas, que trataron de interrogarle; pero se negó en absoluto a hacer declaración alguna.

NOTA OFICIOSA

El presidente, satisfecho

Ayer tarde, facilitaron en la Presidencia la siguiente nota oficiosa, dictada por el presidente del Directorio momentos antes de partir:

«Como cosa propia del verano y como el año pasado por igual época, encontré en Madrid, al llegar hace pocos días, la atmósfera algo enrarecida y a los agoreros en plena actividad. También como el año pasado ha bastado el aire del abanico para despejar el ambiente. Ni atentados, gracias a Dios, ni crisis, ni desacuerdos, ni dificultades de ninguna clase.

El buen pueblo español, confiado en que el Directorio, respecto al problema de Marruecos, hará lo que se deba, sin omisión ni exceso, vive alegre, disfrutando de un bienestar hace tiempo no conocido, al que ha contribuido en mucho esa magnífica e imprevista cosecha de cereales, que tanto ha contrariado a los que querían ver al Directorio luchar con los escases de subsistencias.

Los que perdieron algunas cajas de puros apostando a que habría juego en San Sebastián, buscan ahora el desquite en otras apuestas extravagantes y es de temer vuelvan a perder su dinero o su tabaco, justo castigo al afán de empequeñecer lo que debe ser tomado más en serio.

El presidente del Directorio se marcha satisfecho y esperanzado. No ha querido privar a sus compañeros ni a las autoridades y funcionarios del descanso del domingo, y por ello, ha procurado despistar sobre la hora y medio de salida de Madrid, que, como siempre, no ha sido otro que utilizar el tren especial de Algeciras.»

FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA.—Disponiendo que en lo sucesivo los oficiales de primera, segunda y tercera clase del Tribunal Supremo de la Hacienda pública pertenecientes a la escala masculina del mismo recibirán la denominación de secretarios de cuentas con las obligaciones que se les asignan.

Nombrando representante del Ministerio público en la Audiencia de Tetuán a don

DIRECTORIO

El Rey a San Sebastián

El domingo, a las nueve en punto, en el sudexpreso de París, salió para San Sebastián el Monarca.

Iba de paisano y le acompañaban el duque de Miranda, el ayudante Vigón y el señor Astia.

El Soberano llegó a la estación a la hora de salir el tren.

En la sala de la estación del Norte, le esperaba el Infante D. Fernando y el vicealmirante Magaz, que le dio cuenta de haber salido el general Primo de Rivera para Africa, y le hizo entrega de unos documentos.

También se encontraban en la estación las autoridades.

El presidente del Directorio llega a Algeciras y se traslada a Ceuta

Poco después de las cinco de la tarde, llegó a la Presidencia el vicepresidente del Directorio, quien, hablando con los periodistas, se limitó a decir que el general Primo de Rivera había llegado sin novedad a Algeciras. Añadió que si había nuevas noticias, las facilitaría inmediatamente.

En efecto, media hora después, los fué comunicado a los periodistas que a las cuatro de la tarde, el marqués de Estella había embarcado en el crucero «Extremadura», dirigiéndose con rumbo a Ceuta.

José Aragonés Chapín magistrado de Audiencia provincial desempeñando en la actualidad el cargo de juez de primera instancia de Larache.

GUERRA.—Omitiendo la gran cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, al general de división D. Eduardo Merzo Bolaguer.

Idem cruces del Mérito Militar, con distintivo rojo, de la clase correspondiente, a dos jefes y dos oficiales por méritos de campaña.

Idem de segunda clase, con distintivo rojo, al comandante de Infantería D. Arturo Meza Roig.

Idem de primera clase, con distintivo rojo, al alférez de Artillería (Escuela de Reserva) D. José Alagón Ascaso, por méritos de campaña.

Confirmando la Medalla militar otorgada por méritos de campaña al teniente de Infantería (fallecido) D. Javier Rodríguez Ibarlusa, y al capitán de fragata D. José Fernández Almeda.

Designando para el mando del grupo de Ingenieros de Mallorca al comandante del expresado Cuerpo, D. Francisco Cardó Pujol.

EN SAN SEBASTIAN

Los marinos argentinos

SAN SEBASTIAN.—Los señores Laffitte y Elorza, en nombre de la Diputación, con numerosos jefes y oficiales de la «Sarmiento», estuvieron en Guetaria a colocar la placa que los marinos argentinos dedican a Elraza en el monumento erigido a este famoso navegante.

También concurrían el embajador de la Argentina en Madrid, el cónsul en San Sebastián, personal de la Embajada y otras ilustres personalidades.

El presidente de la Diputación agradeció, en elocuentes palabras, el homenaje de los marinos argentinos, y anunció que la placa se descubrirá el día 26 de septiembre, al ser inaugurado el monumento. El embajador pronunció un discurso en elogio de la empresa histórica realizada por Elcano. También habló en patrióticos términos el teniente de marío argentino señor Rato.

Los expedicionarios, visitaron después las casas de pescadores, en donde se le obsequió con anchos y chacolí.

Esta noche se celebrará una comida de gala ofrecida en la fragata a las autoridades.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

DIRECTORIO

El Consejo del Directorio

El Gobierno, que se reunió a las siete de la tarde en Consejo, terminó sus deliberaciones a las nueve y media de la noche.

El general Vallespina, al dar la referencia a los periodistas, les manifestó que por encontrarse estos ausentes de Madrid, se había celebrado el Consejo sin la asistencia de los generales Primo de Rivera, Jordana y Hermosa.

Añadió que habían acudido los subsecretarios de Marina y Hacienda, despachando asuntos de trámite.

Entre las ponencias aprobadas se encontraba el Reglamento para la aplicación de la ley de Tribunales tutelares para niños.

Por último, manifestó que el presidente había llegado sin novedad a Tetuán.

Reorganización próxima

Se ha publicado la siguiente Real orden:

Normalizado el trabajo en la secretaría de esta Presidencia y en las de sus vocales, y en previsión de la disminución de personal que ha de suponer la reorganización y simplificación de los servicios burocráticos de este Directorio militar que está en proyecto.

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer no se hagan nombramientos de personal para las secretarías, que andose sin cubrir las recientes vacantes que por distintas causas se han producido y las que se produzcan en la sucesivo.»

ALICANTE

Ya terminaron las fiestas. ¡Nada menos que veintitrés días! (según el programa oficial), pero en realidad sólo han sido cinco o seis los que no han pasado desapercibidos para el público. ¡Pobre Alicante!

Los pocos festejos a que nos referimos han sido: El «Banda de la Huerta»; concierto por la Banda de Alabarderos, regatas a remo, concursos de natación, carreras de bicicletas y motos, homenaje a la mujer alicantina, certamen musical y batalla de flores.

De los tres primeros ya nos hemos ocupado oportunamente, tratemos hoy de los restantes. El concurso de natación y carreras de motos y bicicletas fueron números de verdadero interés que agradaron al público.

El homenaje a la mujer resultó en extremo simpático, estando totalmente ocupadas las localidades del teatro Municipal, en cuyo escenario aparecieron las bellísimas señoritas que representaban los partidos judiciales de la provincia, luciendo los típicos trajes del país y ofreciendo un conjunto realmente encantador; nunca habíamos visto reunidas tanta «can bonitas».

Del certamen musical celebrado en la Plaza de Toros, nos limitamos a consignar que la meritoria labor y sacrificios realizados por las bandas concursantes, fué apreciada por el jurado oficial, que mereció ruidosas protestas del público, gran parte del cual, una vez terminado el certamen, se estacionó frente al Ayuntamiento para patentizar su desagrado por la adjudicación de los premios, que estimaban injusta. Hay que tener presente que el pueblo alicantino es un «algotismo» en música. La Prensa local, haciendo honor a su tradicional imparcialidad, ha censurado el fallo del jurado.

De la batalla de flores poco podemos decir: unas carreras artísticas, eso sí, sobre todo dos de ellas llamaron poderosamente nuestra atención por lo original, y todas ocupadas por distinguidas señoritas que rivalizaban en hermosura con las del «homenaje a la mujer», y... nada más; las tribunas casi desiertas, el público desanimado, los autos y coches particulares brillaron por su ausencia.

¡Sí, queridos lectores, ¡pobre Alicante!, cuán grato sería para nosotros que recibieramos verdadero cariño por la «millor terra del Món», poder alabar sus fiestas como con sobrada justicia alabamos sus mujeres, su clima, su comercio, sus balnearios, etc., pero nuestra labor informativa nos obliga a la sinceridad y muy a pesar nuestro, hemos de afirmar que Alicante el deber de hacerlo, de fomentar el turismo, tanto en verano como en invierno; organizar fiestas a base de «calidad», no de «cantidad», con menos «pólvora en salvas», y sin que del programa anunciador sean escamoteados festejos, como ha sucedido ahora.

Decíamos en nuestro anterior artículo que un número fuera de programa y que produjo gran «regocijo», fué el arreglo del reloj del Ayuntamiento, y en efecto, leemos en nuestro querido colega «Diario de Alicante» que el «regocijo» continuó y, aunque según dice no de las horas, al menos los «cuartos de hora» esto ya es bastante, es lo que nos rataba de demostrar; en otra ocasión tratáramos este asunto con la extensión que merece, pero son otros «reglós» los que Alicante está padeciendo «ca grites» y que, por falta de espacio, no tratamos hoy, dejándolo para el próximo artículo, en el que nos ocuparemos, entre otros asuntos, de los servicios de limpieza, mercado, subsistencias e higiene (aún no se ha exigido a los caseros la instalación de inodoro). ¡Pobre Alicante!

ZITRO

Incidente grecobúlgaro

ATENAS.—La tensión entre Grecia y Bulgaria, provocada por la cuestión del irredentismo búlgaro en Macedonia, se ha acentuado bruscamente. Los «comitadjis» búlgaros han intentado apresiar, lanzándole granadas de mano, al cónsul griego en Filipópolis, pero no le han alcanzado. El Gobierno griego ha enviado una enérgica protesta al Gobierno búlgaro. Se cree que lo que pretenden los «comitadjis» es provocar una invasión en Macedonia.

DE TOROS

Otra charlotada; éxito de Romero y Chatet de Valencia.—El rejoneador Cuchet.—Rubito y Martínez Vera. Latorre retrocede de día en día

El sábado, día 29 de agosto, se celebró otra charlotada con una entrada mediana. Por lo visto, el público está algo cansado de esta clase de espectáculos que casi siempre son lo mismo.

Los carteles prometían que se rifarían cinco monedas de oro entre los espectadores, pero la Dirección de Seguridad prohibió el sorteo.

Los artistas bufos Llapisera, Charlot-Bachiller y D. José lidiaron dos becerros de D. Manuel Santos, poniendo en práctica los mayores trucos con el fin de hacer pasar una buena noche al amable espectador.

Se lidiaron seguidamente cuatro novillos de Sanchón de la Sagrada, bien presentados y no mal de bravura. Los cuatro se dejaron torear y proporcionaron éxito a cada uno de los espadas anunciados.

José Romero toreó de oro con algún estilo, escuchando muchos aplausos en su segundo; banderilleó sus dos bichos, sufriendo un revolcón en su segundo.

Con la muleta estuvo valentón y se adornó rematando al segundo novillo de una entera buena que le valió gran ovación y la oreja.

Chatet de Valencia muy bien en su primero, el que despachó de una estocada tendida.

En el último toro puso dos pares de las cortas al quiebro y dió varios pases cerquísima y adornado para un pinchazo y una entera.

Chatet escuchó una ovación y cortó la oreja del novillo.

Al día siguiente, domingo, se celebró la corrida de novillos anunciada.

D. Miguel Cuchet rejoneó un novillo de los Sres. Anzuz hermanos, llevando en calidad de auxiliares a Manuel González y Adolfo Guerra.

Cuchet hizo lo que pudo y no fué mucho, terminando por matar al bicho de un rejoneo en los bajos.

Rubito sigue lo mismo que antes, valiente y torpón si que también bastante codillero.

Este hombre no adelanta nada, para él no pasan los días, sigue lo mismo.

Allá él. Su actuación en esta fiesta más bien le quitó que le dió. Es la verdad, y como ésta sólo tiene un camino, a ella me atengo.

En toda su actuación le vimos poco seguro; valentón, sí, pero indeciso, ignorante; todo cuanto hizo fué sin ligar, un pase aquí y otro allá, un lance en este sitio y otro en terreno distinto, aquí un trastazo y más allá un volteo.

En fin, una verdadera desdicha.

Ni sabé, y a jugar por lo que le vimos tampoco hace por aprender.

Otro de las espadas anunciada era Martínez Vera, matador de novillos veterano, sin pretensiones y muy modesto.

Martínez Vera está plenamente convencido de que ya dió de sí todo cuanto pudo, por eso cuando torea hace por cumplir y nada más.

Conste que este diestro sabe bastante la asignatura.

En sus dos novillos estuvo cerca y con dominio, terminando pronto y siempre con gran habilidad.

Ni avanza ni retrocede, está exactamente igual.

No le ocurre lo mismo a Latorre.

Este lidiador está de algún tiempo

esta parte que no da pie con bola, va de mal en peor.

Yo quisiera decir lo contrario, pero por desgracia, no puede ser.

En sus dos novillos toreó de capa sin parar, preocupándose más que nada de torcer la cabeza al torear de capa, como si en hacer el ridículo estuviese el secreto de torear bien.

No paró con la capichuela, ni paró con la muleta; movido siempre, se dejó las más de las veces torear por sus enemigos entablandose de modo alarumante en el toro que cerró plaza.

Al matar lo hizo con el brazo suelto y de mala manera.

Su intervención en los quites fué por completo ineficaz.

Mala temporada de novillos, mala en verdad.

Excepción hecha de Félix Rodríguez, que afeanzó su personalidad, y excepción hecha también de Chaves, que está completamente cuajado, todos los demás son una serie de ilusos que no saben la asignatura.

Luego se quejan de que la Prensa les censura.

Picando, se distinguieron Atienza, Curiro y Crespo, y de los peones, Garrido, Duarte y Benito.

La corrida fué anunciada para las cuatro y media y hubo variación de hora; esta variación se anunció poco y se dió el caso de que cuando la mayoría del público llegó a la Plaza, hacía ya treinta minutos que había comenzado la fiesta.

Esperamos que si ocurre alguna vez otro cambio de hora, éste se anuncie fijando carteles con letras grandes, lo contrario es seguir moviéndose del respetable.

PENSAMIENTOS

La Montaña

Café-Exprés. Cock-Tails

El mejor y el más fresco de Madrid. Acuda usted todas las tardes y noches

Alcalá, número 2 y Puerta del Sol

Circulares de Guerra

(D. O.) 1-9-1925

Concursos

Se anuncia a concurso una plaza de ajustador de Artillería que existe vacante en el tercer regimiento de montaña, dotada con el sueldo anual de 2.750 pesetas, solicitándola los que deseen ocuparla del jefe de dicho Cuerpo, en el término de veinte días, no admitiéndose en este concurso al personal de esta clase que desempeñe ya plaza de plantilla.

Plantillas

Se aumenta una plaza de capitán de Estado Mayor en la Comisión de Límites con Portugal, compensándose dicho aumento con la baja de uno de igual categoría en la plantilla de la Capitánía general de la primera región. La citada plaza se cubrirá por elección.

¿Qué es NETOL?

Un producto español que usa nuestro Ejército y Marina de guerra, para limpieza de metales.

Cuentas corrientes

Banco de Bilbao, Banco de España, Banco Hispano-Americano, Credit Lyonnais

Fábricas de Pasamanería en Miraflores de la Sierra

A. A. DEL VALLE

SUCESOR DE

Hijos de F. y A. Rodríguez

Mayor, 1 Fundada en 1808

Fabricante de pasamanería de muebles, alfombras de nudo y reposteros. Especialidad en toda clase de bordados para decorado de habitaciones, salas de banderas y salones de buques de guerra. Venta al por mayor y menor de toda clase de tapicería. Por la calidad de los artículos y precios económicos, surtimos a todos los mueblistas y tapiceros de España.

Descuentos a los militares y marinos

Interesa a usted consultar los precios de esta casa antes de hacer sus pedidos.

CASA CENTRAL: MAYOR, 1 - MADRID

GRANJA POCH



Orellana 4 Teléfono 2129 J MADRID

AVIACION MILITAR

La vuelta a España

La primera etapa

El capitán aviador Jiménez Martín, que el pasado viernes estableció el «record» español de distancia en vuelo, comenzó el domingo la vuelta a España, proeza que se proponía hacer en dos etapas.

Después del viaje del viernes, Madrid-Larache-Madrid-Burgos-Madrid, sin escala, parecía fácil la difícil empresa del gran aviador. Y, en efecto, así ha sido.

El domingo, a las cinco y cincuenta y cinco de la mañana, el capitán Jiménez salió con el mecánico José Vera a bordo del aparato.

Rápido desapareció con dirección Noroeste, y sin dificultad volaba a las tres horas sobre Vigo.

Desde Vigo, sin aterrizar, pasó el capitán Jiménez por Oviedo, Santander, San Sebastián, y siguiendo las montañas navarras, cruzó sobre Barcelona. Enfiló finalmente la costa mediterránea, voló sobre Valencia, yendo a tomar tierra en Alicante, a las siete y media de la tarde de ayer, con lo cual dió por terminada la primera etapa del raid.

Ha empleado, pues, el capitán Jiménez trece horas y media en recorrer una distancia aproximada de 1.900 kilómetros, batiendo así su propio «record» de 1.600 kilómetros, establecido el viernes con su «raid» Madrid-Larache-Burgos.

La segunda etapa

Ayer, a las seis y media de la mañana, salió de Alicante el Sr. Jiménez Martín, pilotando el mismo aparato, y pasando sobre Los Alcázares a las ocho, próximamente.

Presenciaron su paso todos los jefes y oficiales de la base, y agitaron pañuelos y banderas en señal de salutación.

El capitán Jiménez Martín se dirigió a Málaga, Huelva, Lisboa y Madrid, que es la segunda etapa de la vuelta aérea a España. Consta esta segunda etapa de 1.900 kilómetros, que con la anterior hace un total de 3.800 kilómetros.

A las cinco y treinta y cinco minutos de la tarde llegó a Cuatro Vientos el gran aviador, siendo acogida su presencia con grandes aplausos por sus compañeros y el público que había en el aeródromo.

Al aterrizar manifestó que aún podía haber continuado volando algunas horas más; pero que terminaba la vuelta a España tal como la había pensado, esperaba efectuar dentro de breves días el «raid» Madrid-París y regreso en una sola etapa de catorce horas de vuelo.

España tiene en el aviador Jiménez un hombre pájaro de excepcional relieve, y dado su dominio en el aparato, el gran aviador debe ahora intentar «raids» de la máxima extensión.

SUCESOS

Sole de Málaga y entra en Málaga

José Merced salió ayer de su casa leyendo la sección de sucesos, y, claro está que sus cabellos se iban poniendo paulatinamente derechos, a medida que se iba enterando de los innumerables atropellos que ocurren en nuestra encantadora villa.

Tanto se asustó que en cuanto atisbó un autobús se lanzó a él, diciéndose: ¡Lo que es a mí no me coje hoy!

—¡Que te crees tú eso!—le hubiéramos dicho al oírle, porque antes de colarse en el autobús citado, un «tauto» que iba a la zaga le arrolló, causándole lesiones de primóstico reservado.

El que conducía el quitapenas subió de estampía, en busca, quizá, de otro transeúnte previsto.

Otros accidentes

Un coche que guiaba José Jordán atropelló, en la calle del Conde Duque, al ni-

ño de seis años Arturo del Sol García, que resultó con diversas lesiones.

En la glorieta de Ruiz Jiménez, una camioneta de viajeros de la matrícula de Madrid número 14.084, que guiaba Tomás Colmenarejo, atropelló al niño de siete años Carlos Arias, causándole lesiones graves.

Al tratar de encender un infumillo de gasolina la anciana de setenta y tres años Laureana Sánchez Zuazo, domiciliada en la calle de Almagro, número 30, se le inflamó el líquido, causándole quemaduras graves. También resultó con quemaduras de pronóstico reservado su hija Luisa Vallares, de treinta y ocho años, que acudió en su auxilio.

Como la gasolina incendiada se corrió por los muebles de la habitación, prendiendo en ellos, fué avisado el servicio de incendios, logrando los bomberos apagar el fuego.

Laurana y su hija fueron auxiliadas en la Casa de Socorro.

EXTRANJERO

La Sociedad de Naciones

GINEBRA.—La 35 reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se inaugurará en Ginebra el 2 de septiembre. Se tratará de Mosul y de Austria. Pero será especialmente la segunda cuestión, la que motive mayor estudio. Painlevé, Chamberlain y Vandervelde asistirán a la reunión de inauguración, que presidirá Briand.

Tranquilidad en Siria

LONDRES.—Telegrafían de Beyruth al «Times» que los drusos tuvieron 700 muertos en el ataque dirigido sobre la región de Damasco.

Actualmente la tranquilidad es completa en todo el país.

Submarino perdido

ROMA.—Un comunicado oficial confirma que las autoridades navales están sin noticias del submarino «Sebastiano Veniero», que ha sido visto por última vez el 25 de agosto.

El submarino, sobre cuya suerte existe gran inquietud, llevaba a bordo 45 pasajeros y cinco oficiales y estaba mandado por el capitán Vendeno.

ENCAJERA

Arregla mantillas de blondas, cortinones y encajes antiguos o modernos.

ISIDORA CORTES, Olmo, 24, tercer izquierdo



MUJERES ANÉMICAS

Si queréis devolver a vuestro rostro el color sonrosado, si amais la alegría, si deseáis recobrar las energías y que por vuestras arterias corra una sangre fluida, rica y vivificada, usad el positivo reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este tónico llenó de acero mis músculos, acabó con mis insomnios y pesadillas y cortó de raíz una inapetencia que constituía el principal estrago de mi vida.

Más de 20 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Vida militar

El director de Carabineros

TERUEL.—Llegó, en viaje de inspección, el director general de Carabineros, señor Olaguer Feliú, que revisó las fuerzas de la Comandancia y fué cumplimentado por las autoridades.

Incendio en un cuartel

LOGROÑO.—Durante la tarde se declaró un violento incendio en el cuartel donde se aloja el 13 regimiento de Artillería ligera.

Comenzó en la chimenea de la cocina de sergentos, y se propagó rápidamente al guardalmacen de baterías, donde había ropa y atalajes por valor de 250.000 pesetas.

Los bomberos, una hora después de iniciado el siniestro, lograron localizarlo. En los primeros momentos se desalojó el polvorín, sacando del mismo 3.000 proyectiles.

Las pérdidas se calculan en 500.000 pesetas.

El «Almirante Cervera» será botado en octubre

FERROL.—Aunque oficialmente no se ha fijado la fecha de la botadura del nuevo crucero «Almirante Cervera», puede asegurarse que se verificará el día 1 del próximo mes de octubre.

En la misma grada que deje este barco se colocará la quilla del trasatlántico que se ha acordado construir en esta factoría.

El general Hermosa

BILBAO.—Llegó, procedente de Madrid, el general Hermosa, acompañado de sus ayudantes.

En la estación esperaban las autoridades. En el automóvil del alcalde se dirigió al Hotel de Inglaterra.

El general Hermosa y los vocales del Consejo de Economía Nacional y la Comisión del Combustible visitaron las fábricas de Altos Hornos. A medio día fueron obsequiados con un banquete.

El general Hermosa saldrá mañana para San Sebastián.

Llegada de aviadores

VALLADOLID.—En las inmediaciones del cuartel de Caballería de Farnesio aterrizaron tres aeroplanos, que dirigían el teniente D. Luis Ruano, el comandante D. Francisco Zamorra y el capitán D. Norberto Whete y los correspondientes mecánicos.

Los aviadores fueron muy obsequiados por la oficialidad del regimiento citado.

Accidente a un legionario

VALLADOLID.—Entre las estaciones de Sanchidrián y Velayos, al apoyarse en la portezuela del vagón del tren que viajaba el legionario José Fernández, de treinta y cinco años, natural de Miranda de Ebro, se abrió aquella, y el viajero cayó a la vía y se produjo herida en la cara y cabeza.

La Guardia civil lo condujo al hospital de Avila.

Fernández marchaba a incorporarse a su bandera.

Los Somatenes de Astorga

Bendición y entrega de bandera

LEÓN.—El domingo se celebró en Astorga la bendición y entrega de la bandera a los Somatenes astorganos. Bendijo la bandera el provisor del obispado, siendo madrina la señorita Alicia Seco, que regala la bandera.

Asistieron los generales Castro Gónzalo y Jiménez Castellanos, gobernador civil, jefe de los Somatenes de León, marqués de Los Llanos, diputados provinciales y las autoridades locales.

Celebróse la fiesta en la plaza Mayor, concurriendo numeroso público. Amenizó el acto la banda del regimiento de Ordenes Militares y se pronunciaron patrióticos discursos.

Después de la ceremonia celebró un banquete.

Llegada de la duquesa de Aosta

SAN SEBASTIAN.—Al atardecer del domingo fondeó, en la bahía de la Concha, el yate «Barón de Fieunim», de la duquesa de Aosta, desembarcando en una gasolinera de la Comandancia de Marina, regresando poco después acompañada de su hijo, que había llegado con la Reina doña Victoria.

Hoy saldrá para París con su hijo, el Príncipe de Apuglia.

HOJA CENTRAL DE EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

DE WATERLOO AL MARNE

Antiguos Gobiernos y nuevos pueblos

VII

Cada Soberano gobernaba su Estado a su capricho. Muchos Estados no cumplían la cláusula de la Constitución federal: Las Asambleas de los diversos Estados se reunían una vez al año. Carlos Augusto de Sajonia-Weimar, fué el Soberano más liberal de Alemania, que se orgullo de haber convertido su pequeña capital en el centro intelectual de Alemania. Concedió a sus súbditos una Constitución en 1816, con una Cámara de Nobles, Ciudades y Campesinos, que tenía el derecho de inspeccionar el Tesoro público y votar los impuestos; otorgó también libertad a la Prensa.

Los Estados del Sur, siguieron poco a poco su ejemplo: Baviera, Wurtemberg y Hesse-Darmstadt tuvieron pronto Asambleas representativas. Los Soberanos de algunos Estados del Norte convocaron a la antigua Cámara de Nobles, pero el Estado más importante de todos los de la Confederación, el Reino de Prusia, que más que ningún otro debía haber propa-

dieron perfectamente que si obedecían sus órdenes se entregaban al Austria atados de pies y manos, y, por lo tanto, conservaron las Constituciones de sus Estados, no por consideración al liberalismo, sino porque estas Asambleas les servían de instrumento para librarse del dominio absorbente de Austria.

En 1815 se formó otra Confederación: la de Suiza. La invasión francesa había alterado profundamente el antiguo régimen de este país, que estaba constituido por trece cantones confederados y, además de éstos, los llamados «cantones aliados» y las ciudades dependientes de aquéllos, que las habían subyugado. La nueva Constitución, aprobada en 1815, volvió a dividir a Suiza en veintidós cantones, cada uno de los cuales era un estado soberano. También en este país era débil el lazo federativo. La Dieta Federal consistía únicamente en una reunión de los representantes de cada cantón, que escuchaban las proposiciones hechas y las comunicaban a sus Gobiernos respectivos; estos representantes manifestaban, por último, a la Asamblea, las resoluciones de los cantones.

La Dieta se reunía alternativamente en Zurich, Berna y Lucerna; el Poder ejecutivo de la Confederación lo ejercía el Consejo del Cantón, en el que se había convocado la Dieta bienal, por cuyo motivo la influencia del Poder central era más débil aún, puesto que para asegurar la in-

dependencia de Suiza y para la salvaguardia de los intereses europeos, las grandes potencias proclamaron la neutralidad perpetua de la nueva Confederación, en el Tratado de París, firmado el 20 de noviembre de 1815. Por consiguiente, toda la actividad de la vida política suiza, se desarrollaba en los cantones autónomos, cuyos Gobiernos eran sumamente diferentes, pues mientras algunos conservaban un régimen aristocrático, en otros ejercían el Poder ejecutivo las clases comerciales y algunos se regían por métodos democráticos; el cantón de Neuchâtel pertenecía al Rey de Prusia. En cuanto a la religión, los cantones seguían también distinta norma de conducta: unos adoptaron el principio de la libertad religiosa, pero otros prohibían el ejercicio de cualquier culto que no fuese el oficial; así, el cantón de Nalais prohibía el culto protestante y el cantón de Naud la religión católica.

El motor de aceites pesados BERKEL ES EL MAS MODERNO Y PERFECCIONADO

PORQUE

- No tiene bola de encendido
- Ni lámpara, ni compresor;
- Ni tiene organos que trabajen a altas presiones;
- Empieza todos los combustibles líquidos
- No requiere vigilancia
- Está siempre listo para funcionar
- Arranca instantáneamente en frío
- Sin lámparas ni electricidad
- No gasta más que unos 200 gramos por caballo-hora.

FORMAS Y PRESUPUESTOS GRATIS. S. A. "PROMOTO". Covarrubias, 15, pral. Madrid

gado el liberalismo por toda Alemania, porque las aspiraciones nacionales de la misma se fijaban en él, conservó aún el régimen absoluto.

Esta excepción inconcebible irritó a los liberales alemanes, que soñaban con unificar y liberalizar a Alemania, y los estudiantes formaron Asociaciones, algunas secretas, que se dedicaban aparentemente a los ejercicios gimnásticos. Jena, pequeña ciudad del Gran Ducado de Sajonia-Weimar, fué el centro de esta manifestación patriótica. Algunos profesores liberales del Gran Ducado pensaron organizar el 18 de octubre de 1817 un festival patriótico-religioso, con objeto de conmemorar simultáneamente el tercer centenario de la Reforma Luterana y el cuarto aniversario de la batalla de Leipzig. Asistieron a la ceremonia cuatrocientos profesores y estudiantes aproximadamente, y por la noche hicieron una hoguera en la que quemaron los libros reaccionarios, así como los símbolos de los Gobiernos absolutos; el silencio solemnemente de la multitud prestó a dicha escena la apariencia de una rebelión, y las grandes potencias tomaron su protesta al Gran Duque, que se vio obligado a suprimir las Asociaciones de los estudiantes y la libertad de la Prensa.

En el Congreso celebrado poco después en Aix-la-Chapelle—1818—el Príncipe de Metternich convenció a los Soberanos de la necesidad de vigilar atentamente el desarrollo de las ideas liberales; pocos meses después, como justificando dicho consejo, un estudiante mató a puñaladas a Kotzebue, el famoso actor alemán, que se encargó del estado de la opinión pública alemana. También se intentó asesinar al gobernador de Nassau.

En consecuencia, Metternich reunió en Carlsbad a los representantes de las grandes potencias, que decidieron persistir en las medidas de represión. Se ordenó a todos los Príncipes que disolviesen las Asociaciones estudiantiles y que nombrasen agentes en todas las Universidades para que vigilasen a profesores y estudiantes; se constituyó una Comisión federal en Maguncia, para auxiliar a la Policía, cuya misión consistía en investigar el movimiento liberal. Los acuerdos de las deliberaciones de Carlsbad fueron revisados cuidadosamente en Viena, algunos meses después. En los Congresos siguientes, Metternich solicitó la abolición de las Constituciones de los Estados del Sur; pero los Soberanos menos importantes compren-

derencia de Suiza y para la salvaguardia de los intereses europeos, las grandes potencias proclamaron la neutralidad perpetua de la nueva Confederación, en el Tratado de París, firmado el 20 de noviembre de 1815. Por consiguiente, toda la actividad de la vida política suiza, se desarrollaba en los cantones autónomos, cuyos Gobiernos eran sumamente diferentes, pues mientras algunos conservaban un régimen aristocrático, en otros ejercían el Poder ejecutivo las clases comerciales y algunos se regían por métodos democráticos; el cantón de Neuchâtel pertenecía al Rey de Prusia. En cuanto a la religión, los cantones seguían también distinta norma de conducta: unos adoptaron el principio de la libertad religiosa, pero otros prohibían el ejercicio de cualquier culto que no fuese el oficial; así, el cantón de Nalais prohibía el culto protestante y el cantón de Naud la religión católica.

Otro país, limítrofe de Francia, modificó esencialmente su situación política por los acontecimientos que siguieron a la Revolución francesa: este fué el Estado que tomó de nuevo título de Reino de los Países Bajos. Estos países habían formado antes de la revolución tres territorios separados, a saber: Holanda, que constituía la república hereditaria de las Provincias Unidas, y la ciudad de Lieja, con su territorio anexo, gobernada por un obispo. Este estado de cosas desapareció durante el período revolucionario. Austria, satisfecha con sus nuevos dominios italianos, renunció voluntariamente a sus derechos sobre la lejana Bélgica; el señorío eclesiástico de los obispos desapareció, y como las Repúblicas no estaban ya de moda, las Provincias Unidas buscaron un Soberano, hallándole en la familia de Orange, que en otra época ejerció la suprema magistratura con el título de Stadtholder. Guillermo I de Orange aceptó el trono, y

POMPAS FUNEBRES
AVENIDA PENALVER 15
TELEFONO 225 - M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

Guillermo I, consideró conveniente conceder una Constitución a los Países Bajos, y estableció dos Cámaras—una nombrada por el Rey y la otra compuesta de diputados elegidos por los Consejos provinciales; sus súbditos disfrutaban de igualdad de derechos civiles y políticos; libertad religiosa, y libertad de Prensa. En una palabra: el Gobierno se dio cuenta de los cambios acaecidos en años anteriores y todo parecía indicar que obraría de completo acuerdo con el pueblo.

Pero como la unión de Bélgica y Holanda fué hecha por los diplomáticos, y basada completamente en sus cálculos de interés general, no tuvieron en cuenta la circunstancia de que unían a dos pueblos de diferente raza, idioma y religión; por lo tanto, si los holandeses se hallaban de completo acuerdo con su soberano, este, por el contrario, era detestado por los belgas, por su doble condición de holandés y protestante, además de haberse rodeado solamente de funcionarios holandeses; a los ojos de los belgas, su patria se hallaba en la situación de un país conquistado. He aquí por qué en este nuevo Reino de los Países Bajos, cuyo Gobierno, sin embargo, era constitucional, se produjo una escisión entre el Soberano y una parte de la población.

Guillermo I de Orange Nassau obtuvo el Gran Ducado de Luxemburgo, en la nueva organización de Alemania, como compensación de la ocupación por Prusia de las posesiones alemanas de su familia, y como Gran Duque de Luxemburgo tomó parte en las deliberaciones de la Confederación germánica.

J. M. RALO

(Continuará)

¡¡ Es asombrosa !!

La temperatura que se disfruta en LA CUEVA DEL SPIEDUM donde además de almuerzos y comidas a 4, 6, 4,50 y 7 pesetas, se sirven cervezas, mariscos, helados, meriendas y el mejor refresco del mundo.

Ice cream and-soda
Avenida Pi y Margall, 5
TELEFONO, 45-96 M.

IMPORTANTE DESCUBRIMIENTO

Nueva especie de trigo

Comunican de Moscú que en una conferencia celebrada en el Kremlin se dio cuenta de un descubrimiento bolchevique que revolucionará, no solamente todo el país ruso, sino todos aquellos donde se cultivan cereales. Se dice que el Instituto de Botánica apócrifa ha conseguido producir varias especies de granos capaces de resistir las variaciones climatológicas de invierno y verano, tan frecuente en Rusia, y las enfermedades que atacan las semillas y destruyen las cosechas.

En la conferencia se examinó el «Cesium III», nuevo trigo de verano, que, según las declaraciones, y bajo condiciones climatológicas favorables, rinde doble y triple de producto que las mejores semillas hasta ahora conocidas. Deja muy atrás al mejor trigo americano en cantidad y en calidad de harina. Le afecta muy poco la sequía, y, por grande que ésta sea, no llega a amigalar completamente la cosecha.

Se han estado realizando experimentos durante dos o tres años, y en la actualidad existen varios miles de hectáreas sembradas de «Cesium III» con objeto de multiplicar la semilla y repartirla entre los campesinos.

Como este trigo alcanzará reputación universal, se ha acordado cambiarle su nombre por el de «bolchevique».

TODA LA CORRESPONDENCIA Y GIROS DEBEN DIRIGIRSE AL GERENTE DE «EJERCITO Y ARMADA»

Guardia civil

Distinguidos en el servicio

En los servicios practicados por fuerza de este Instituto en el mes anterior, se han distinguido en su ejecución las clases e individuos de tropa siguientes, de las Comandancias que se indican:

Valencia.—Sargento, Higinio García; cabo, Felipe Sobér, y guardias Salvador Camasó, D. Vicente Calabuig, Luis Grimal, Bautista Gasent, Plácido Valiente, Valentín Cortés, José Sánchez e Hilario Fernández, detuvieron a dos sujetos por robo. Guardia, Andrés Ibañez, salvo a una niña de un accidente.

Pontevedra.—Domingo Fernández Ramos y guardias Bernardo Fontán, Saturnino Paniagua y Enrique Arias, detuvieron a varios sujetos reclamados.

Toledo.—Cabos, D. Cástor López y Eulogio Carpio; guardias, Fabriciano Martín, Agustín Jiménez y Pío Zarco, detuvieron a un individuo peligroso.

Marruecos.—Guardias, Antonio Villareal y Francisco López, detuvieron a varios indios por conducir viveres sin autorización.

Oviedo.—Guardia, Domingo Martínez, prestó eficaces auxilios con motivo de choque de dos vehículos.

Málaga.—Sargento, Olegario Martín, y guardias, Cayetano Domínguez, Calisto Rodríguez y Francisco Gómez, detuvieron a los autores de varios hurtos de caballerías, las que rescataron.

Sevilla.—Guardia, José Grande, salvó la vida a un anciano que se arrojó a un pozal. Sargento, Miguel Real; cabo, Antonio Muñoz, y guardias José Menaño, Domingo Guzmán, Juan Fábrega, Antonio Torres, Anselmo Pino y Francisco Fábrega, detuvieron a tres gitanos por hurto de siete caballerías. Caballero, cuarto Tercero.—Sargento, Ildefonso Cristóbal; cabo, Juan García, y guardias Francisco Ruiz, Juan Rodríguez y Fermín Villamayor, detuvieron a varios individuos autores, cómplices y encubridores de tres hurtos de cabras y cascabeles de éstas.

26 Tercero.—Guardia, Bernardo Pérez, salvó la vida a una niña de corta edad que se hallaba a punto de ahogarse.

Cádiz.—Suboficial, D. José León y guardias, Juan Ligero y Francisco Gar-

cía, detuvieron a los autores de varios robos.

Tarragona.—Cabo, Eleuterio Madarro, y guardia, Pablo Carceller, detención de un sujeto autor de varios robos.

Jaén.—Cabo, Francisco Martínez, y guardias Juan Valero, Andrés Gómez y Alfonso Agudo, salvar a una anciana de ochenta años de edad, que se hallaba a punto de ahogarse y varios objetos.

HIPNOTISMO



sugestión, influencia personal, aprenderán rápida, económicamente, sin moverse de casa, sin comprar un solo libro, sin facultades especiales, sin abandonar sus ocupaciones. Hoy cualquiera puede aprenderlo por el nuevo asombroso sistema, ricamente descubierto. Pida gratis magnífico libro explicativo, 94 sen acciones páginas, al Instituto Científico Psiquiátrico, Apartado 8.052. Madrid. (Deseándolo certificado, remita franqueo).

PROYECTO GIGANTESCO

Las comunicaciones en Londres

Se ha publicado el proyecto de construcción de ferrocarriles subterráneos en Londres. Se trata de un plan gigantesco de comunicación con las principales líneas de transportes de la superficie, los «docks» y muelles del puerto. El capital será de 32 millones de libras esterlinas y lo suscribirán importantes Bancos americanos e ingleses. El total de las líneas será de 69 millas de ferrocarril subterráneo, movido por electricidad, y su realización dará trabajo a 50.000 hombres durante tres años.

J. GARCIA

Sastre de señoras,
hechuras 35 pesetas
Fuencarral, 19 y 21, 3.º izquierda
(hay ascenso.)

NETOL
LIMPIA Y PULE METALES
ECONÓMICO, RÁPIDO, DURADERO Y DE OLOR AGRADABLE
CIUDADANOS: Poned el veto a todo lo extranjero y contribuireis al mejoramiento de la economía nacional.
NETOL es un producto fabricado a base de primeras materias nacionales y es el ilustra-metales más económico y mejor del mundo.
VENTA: Droguerías, Ferreterías y paqueterías
FABRICANTES: FRESNEDA Y LORÁN-Bailén, 95 y 97-BARCELONA

**NOMBRAMIENTO DE UNA JUNTA
La Propiedad Urbana**

Se ha verificado en el ministerio del Trabajo la constitución de la Junta Consultativa provisional de las Cámaras españolas de la Propiedad Urbana.

Se procedió a la elección de cargos, resultando elegidos: vicepresidente primero, D. Juan Pich y Pon; vicepresidente segundo, D. Gumersindo Claramunt, y tesorero, D. Luis de la Peña.

La Junta trató de los diversos aspectos que encierra la propiedad, como son, regular y encauzar su funcionamiento social y económico con el fomento de casas económicas; movilización del crédito; problema de inquilinato, etc., etc., encomendando la ponencia de estos estudios preliminares al presidente de la Cámara de Barcelona, D. Juan Pich, y al jefe superior de Comercio, D. Ricardo de Irazo.

Fueron designadas también las ponencias que han de redactar el reglamento interior y proceder a la compilación de las varias disposiciones que afectan a las Cámaras, nombrándose a las de Madrid y Zaragoza, respectivamente.

Nueva Ciudad Jardín

Obtenida la calificación y justiprecio de los terrenos, ayer comenzaron los trabajos para construir la Ciudad Jardín Conde Vallediano, en el paseo de Extremadura.

Primeramente se procederá al replanteo y trazado de calles y plazas, y sin solución de continuidad se abrirán las zanjas y empezará la construcción del alcantarillado bacteriano, y cuando esté terminado se procederá a la construcción de hoteles.

De las 23 calles y plazas tienen ya nombre la plaza central, que se denominará de Francisco Ruano, y la glorieta, de Manuel Cristóbal y Mañas; la gran avenida A llevará el nombre de Eduardo Aunós, y la gran avenida B, de Vicente Cantos.

No se ha podido presentar ya el plano de parcelación por manzanas porque 15 de los inscritos siguen sin contestar a la pre-

gunta del precio de casa que desean pagar, y como esta lentitud ocasiona un evidente perjuicio a 325, se ha dado el plazo improrrogable de hasta el día 5, en cuyo día serán dados de baja los que no hubieran contestado.

Los organizadores quieren dejar ultimados todos los detalles para que la inauguración oficial constituya uno de los festejos de Otoño.

Los planos y los modelos de hoteles figurarán en la Exposición que para esa fecha se prepara en el Ayuntamiento.

Usad siempre NETOL: tendréis los metales bien pulimentados, ahorraréis dinero y favoreceréis la industria nacional.

Avión gigante en los Estados Unidos

Mr. Donald W. Douglas, constructor de los aviones que han efectuado la vuelta al mundo, ha emprendido la construcción de un aparato «Transpacífico», con el cual espera hacer la travesía de San Francisco a Manila (Islas Filipinas) vía Honolulu, o sea una distancia de 14.094 kilómetros (8.760 millas inglesas), en seis etapas.

Este avión será estudiado de manera que pueda efectuar la primera etapa, de San Francisco a Honolulu, o sean 3.853 kilómetros (2.395 millas), sin aprovisionarse durante la misma.

Trabaja, igualmente, Mr. Donald, en el estudio y construcción de un nuevo tipo de hidroavión de observación para el Ejército americano.

Phillips military legítimos

Se colocan en el acto, a diez pesetas

ESPAIS con tacones, colocados: par, 4,00 pesetas.

NUEVA DE LA TRINIDAD, 7 (Frente al Cine Ideal)

CURIOSA ESTADISTICA

Los conflictos obreros en Inglaterra

El año actual ve multiplicarse los conflictos obreros en la Gran Bretaña. El período que siguió inmediatamente a la guerra (1919-1921) se había marcado por un gran desarrollo de las huelgas y de los «lock-outs». La situación mejoró mucho en seguida. Después de haberse elevado a 34.970.000 en 1919, para llegar a 85.870.000 en 1921, el número de jornadas perdidas a consecuencia de huelgas o de «lock-out» bajó en seguida a 10.670.000 en 1923, y a 8.320.000 el año pasado. La «Gaceta del Ministerio del Trabajo», que publica estas cifras, hace resaltar que entre las causas de conflictos ocupan el primer lugar las cuestiones de jornales. A ellas obedecen los dos tercios de los conflictos de 1910 a 1924.

A consecuencia de la reposición en la Gran Bretaña del patrón oro y del reajuste de los precios interiores que tal medida implica, estas cuestiones de jornales están hoy en el primer plano de las preocupaciones de la industria británica. Explican la agitación obrera que se ha manifestado en las industrias textiles, las construcciones mecánicas, las hulleras, etc.

La «Gaceta del Ministerio del Trabajo» hace observar que, de una manera general, la mayor parte de los conflictos obreros han terminado por compromisos. Sólo el año 1921 constituye una excepción. De 1910 a 1924, las estadísticas demuestran que el 26 por 100 de los conflictos se resolvieron en favor de los obreros; un 30 por 100 en favor de los patronos, y el 44 por

100 restante, encontró su solución conciliatoria. En 1924, especialmente, 160 conflictos terminaron en favor de los obreros; 229, en favor de los patronos, y 311 se resolvieron por acuerdos y transacciones, consecuencia generalmente de arbitrajes. El Gobierno británico desempeñó a veces preponderante papel en este procedimiento de conciliación. Parece todavía llamado a intervenir bastante frecuentemente en los conflictos, declarados o latentes, que ponen en la actualidad a prueba a la industria británica.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41, Barcelona, o de su Delegación en Madrid, Conde de Xiquena, 15 y 17.

**Maquinaria para trabajar la madera
Guillet Hijos y Compañía S. A. E.**

FUNDADA EN 1847
FERNANDO VI, 23. — MADRID
CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Bibliotecas y Museos

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborales, las siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, número 2), en obra.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho y media a doce, y de catorce a diez y seis y media.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de catorce a veinte.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

Museo Arqueológico Nacional (Sección, número 13), de diez a diez y seis. Los domingos, de diez a una. La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.

Real Academia de la Historia (León, número 21), de diez a diez y seis.

Económica Matritense (plaza de la Villa, 1), de doce a diez y ocho.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a catorce.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós. Los domingos (de diez a una).

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 8), de ocho a catorce.

Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación, de ocho a catorce.

Centro de Estudios Históricos (Almagro, 26, duplicado), de nueve a trece y diez y seis a veinte.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce. (Las obras de Zoología, Botánica y Geología pueden consultarse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes (Hipódromo).

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45), de ocho y media a catorce y media. Domingos, de once a una.

Biblioteca popular del distrito de Buenavista (Don Ramón de la Cruz, 60), de diez y seis a veintidós. Los domingos, de diez a una.

SUERO ARTIFICIAL CAPILAR

TITAN

CURACION CIENTIFICA DE LA CALVICIE

BASADO EN LOS ULTIMOS DESCUBRIMIENTOS DE LA ENDOCRINOLOGIA

Nuevo preparado, compuesto de extractos fluidos de secreciones internas de glándulas capilares de ternera.

SUS INDICACIONES: Pelada, Alopecia, Humores herpéticos, Seborrea y demás enfermedades del Curo, Bulbo y Glándulas Capilares. Quita la caspa. Evita la caída del cabello.

De venta en todas las Perfumerías, Droguerías, Farmacias y Bazares de toda España y Marruecos español.

SU COMPOSICION Y FORMULA EN CENTIMETROS CUBICOS

Suero Truneck	881
Solución timolada de extractos fluidos de secreciones internas de glándulas capilares de ternera (cabeza, pubis, cola) al 6 por 1.000	69
Solución de Pluriglandulina (Tiroidina, Ovariana, Paratiroidina y extracto de glándulas sexuales y pineal) al 5 por 1.000	50
Solución al 50 por 100 de Sulfato amónico purísimo	10
Total	1.000

Registrado en Sanidad con el número 7.097

COMPANIA ESPAÑOLA DE PRODUCTOS TITAN (S. A.)

Oficinas: Calle Mayor, 4

MADRID

Apartado de Correos 386

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Infantería
Se concede el pase a la reserva al teniente coronel D. Juan Macías Cabezu...

Caballería
Se confirma el ascenso a suboficial de complemento del sargento de Dragones...

Sanidad
Causa baja en el Ejército, por haber cumplido la edad para el retiro, el teniente coronel médico D. Filiberto Cuadros.

Intendencia
Destinos.—Capitanes: Don Baldomero Martínez, a disponible, y D. Fernando Benza, a disponible.

Calzados ATLANTA
Proveedor oficial de la cooperativa del Ministerio de la Guerra

San Marcos, 37 MADRID
De provincias

La Patrona de Málaga
Málaga.—Con extraordinaria brillantez se celebró la procesión de la Virgen de la Victoria...

NOTICIAS
Han sido ascendidos al empleo inmediato, nuestros buenos amigos el alférez del regimiento de La Lealtad, núm. 30, señor Pecina...

Jornada regia
Bilbao.—La Reina doña Victoria embarcó ayer mañana en las Arenas, para tomar parte en la cuarta jornada de regatas a bordo del balandro «Tombo», del Rey.

El general Olaguer
CASTELLON.—Procedente de Tarragona ha llegado, en automóvil, el director general de Carabineros, general Olaguer Feliú...

Muerte de un aviador
ALBACETE.—Al aterrizar en el aeródromo La Torrecilla un aparato pilotado por el alumno de la Escuela de Aviación, teniente de Artillería D. Carlos Díaz Arcaeva...

El Príncipe en Asturias
OVIEDO.—El Príncipe inauguró en Luarca el nuevo pabellón del hospital de la Caridad, que ha sido costeado por la viuda de García Fernández en memoria de su hijo D. Tulio.

Carabineros
DISPOSICIONES DE LA DIRECCION
Al jefe de la Comandancia de Tarragona, trasladándole de Real orden, por la que queda disponible en la cuarta región...

Al jefe de la Comandancia de Salamanca, confirmando telegrama de concesión de permiso al carabiniere Juan López Muñoz.

Al jefe de la Comandancia de Salamanca, interesando copia de la nueva hoja de hechos del Comandante don Juan Cabelles.

Al coronel director de los Colegios, remitiendo a informe instancia del carabiniere Domingo Pérez, que solicita ingreso como pensionista en el Colegio de Alfonso XIII de su hijo Valentín.

Al comandante general de Ceuta, concediendo anotación en el registro de aspirantes a ingreso en el Cuerpo al teniente de Infantería D. Federico Laguna.

Al jefe de las Comandancias de Cádiz y Barcelona, autorizando para conceder reenganche al carabiniere Diego Principal y declarando apto para el ascenso a sargento al cabo Ramón Lage.

Lotería Nacional

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado el día 1 de septiembre de 1925

Table with 3 columns: Núms., Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Granada, Barcelona, San Fernando, etc.

Premiados con 300 pesetas

Table with 3 columns: Núms., Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Salamanca, Barcelona, etc.

JABON LAGARTO
PUREZA GARANTIZADA
ESPECIAL PARA EL LAVADO DE TEJIDOS FINOS, SEDAS, PUNTOS ENCAJES, FRANELAS, ETC.

Table with 3 columns: Núms., Pesetas, Poblaciones. Lists winning numbers and amounts for various cities like Madrid, Salamanca, Barcelona, etc.

Compañía Española de Pinturas "INTERNATIONAL"
Fábrica en Luchana—Erandio—Bilbao
UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS Y FABRICANTES PATENTADAS EN ESPAÑA HOLZAPFEL

Sullivan Machinery Company
Compresores fijos y portátiles de todas las capacidades. Herramientas neumáticas. Instalaciones neumáticas para forjar, Cabrestantes portátiles, eléctrico y neumáticos. Ventiladores. Trenes de sondeo. Maquinaria, de aire comprimido en todas sus aplicaciones.

ESPECTACULOS
COMICO.—A las diez y media, Las ilusiones de la Patro.
PAVON.—A las seis y tres cuartos, El novio de la Consuelo. A las diez y tres cuartos, Don Quintín el amargao.

Sociedad General de Industria y Comercio

COMPANIA ANONIMA, DOMICILIADA EN BILBAO

Capital: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS: VIZCAYA (Zuazo, Elorrieta y Guturribay), SEVILLA (El Empalme, OVIEDO (La Montoya), MADRID, CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Adeamoret) y LISBOA (Trafaria).

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS: Superfosfatos de cal, superfosfatos de huesos, nitrato de sosa, sales de potasa, sulfato de amoníaco, sulfato de sosa, glicerinas, ácido sulfúrico corriente, ácido sulfúrico anhidro, ácido clorhídrico.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo **Excelentísimo Sr. D. Luis Grandcau.**

AVISO IMPORTANTE.—Pídaselo a la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, a fin de que se pueda determinar cuál es el abono correspondiente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid: Villanueva, 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: **GEINCO**

Ampollas OMEGA

Para hacer LICORES, JARABES Y PERFUMES

Fabricados en la sección especial del Laboratorio Farmacéutico Nacional

Toda persona puede hacerlos para su uso con comodidad, perfección y economía

AMPOLLAS «OMEGA» PARA PREPARAR LOS SIGUIENTES PERFUMES (en cajas de una ampolla)

Agua Colonia Cleopatra	2,50
Id. id. Electra	4,00
Id. id. Flor de Lis	8,00
Id. de Lavanda	2,50
Brillantina	1,25
Dentífrico rojo	1,25
Id. verde	1,75
Extracto de Aceia	2,25
Id. de Amber	2,25
Id. de Chipre	2,25
Id. de Cuero de Rusia	2,25
Id. de Gardenia	2,25
Id. de Heliotropo	2,25
Id. de Jazmín	2,25
Id. de Lilas	2,25
Id. de Pompeya	2,25
Id. de Rosas de Oriente	2,25
Id. de Violeta	2,25
Id. Ideal	2,25
Loción al Jazmín	4,00
Id. a la Violeta	4,00
Petróleo para el pelo	2,00
Ben Quina	2,50

Vinagre de tocador ... 2,50
Desde 10 pesetas en adelante se envían franco de porte y embalaje a cualquier punto de España.

AMPOLLAS «OMEGA» PARA PREPARAR LOS SIGUIENTES JARABES:

Caja de una ampolla	Caja de diez ampollas
Frambuesa	0,75 5,00
Fresa	0,75 5,00
Grosella	0,75 5,00
Limón	0,75 5,00
Naranja	0,75 5,00
Piña	0,75 5,00
Plátano	0,75 5,00

AMPOLLAS «OMEGA» PARA PREPARAR LOS SIGUIENTES LICORES:

Caja de una ampolla	Caja de diez ampollas
Absentín, análogo al	1,00 7,00
Ajenjo	1,00 7,00
Anísido, id. al Anísido	1,00 7,00
Francés	1,00 7,00
Bendito XV, id. al	1,00 7,00

Caja de una ampolla	Caja de diez ampollas
Benedictino	1,00 7,00
Cognac, id. al Cognac	1,00 7,00
Kirsch	1,00 7,00
Kumelín, análogo al	1,00 7,00
Kumel	1,00 7,00
Licor Indio, id. al Ron	1,00 7,00
Licor de Venus, id. al	1,00 7,00
Marrasquino	1,00 7,00
Néctar amarillo, id. al	1,00 7,00
Chartreuse amarillo	1,00 7,00
Néctar verde, id. al	1,00 7,00
idem verde	1,00 7,00
Piperrín	1,00 7,00
Sinebrín, análogo a la	1,00 7,00
Ginebra	1,00 7,00
Whisky, al Whisky	1,00 7,00

Por estar estos productos elaborados en el «Laboratorio Farmacéutico Nacional» y tener todos ellos propiedades higiénicas, pueden pedirse en todas las buenas farmacias de España, y en Madrid: Alcala, 80; Hermosilla, 52; San Bernar. 50, 41; Alberto Aguilera, 21; y Farmacia de «El Globo».

Se envía a provincias certificado, libre de gastos, desde 10 pesetas, remitiendo el importe por giro postal al Director del Laboratorio Farmacéutico Nacional, Hermosilla, 52, Madrid. Al mismo señor deberán dirigirse los comerciantes, representantes y agentes a quienes convenga la venta o la representación de este interesantísimo producto, que tanta aceptación tiene entre el pueblo.



Las terribles molestias de los pies, callos y durezas desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado

Ungüento Mágico

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos le han usado, y oirá usted maravillas

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas

FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 4.-Madrid

CAFE MARIA CRISTINA

Salón de conciertos
Aristocrática sala Luis XVI
para fiestas y banquetes

Diariamente, de siete a ocho tarde y de diez a una noche, grandes conciertos por los eminentes artistas

RAFAEL MARTINEZ
VICENTE BLANES
ENRIQUE AROCA

Espléndidos salones de billares
40 mesas de precisión
Departamentos de tertulias

ANUNCIE USTED EN
Ejército y Armada

Sociedad Española del Acumulador Tador

BATERIAS PARA SUBMARINOS

Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para telegrafía sin hilos en los barcos

Calle de la Victoria, 2
MADRID

MILITARES

os interesa saber que por mediación de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra, vendemos MUEBLES de todas clases, sin recargo alguno a pagar en diez mensualidades.

INFANTAS, 28
(Esquina a Clavel)
Hijos de **MANUEL GRISES**

“STAR”

Declarada reglamentaria para el Instituto de la Guardia civil por Real orden de 5 de octubre de 1922. Todos los señores jefes y oficiales de los Institutos de la Guardia civil, Carabineros, Ejército español, Misiones de Vizcaya, Cuerpo de Penales y entidades Bancarias están dotados de la pistola STAR



A los Cuerpos armados, en cada fracción de seis armas, se acompaña una de regalo
Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Todos los pedidos al depositario:
M. Alvarez Garcillán - Madera Baja, 3 - Apartado 329 - Madrid

GRAN RELOJERIA DE PARIS

A. Salamanca, Sucesor de L. Thierry
Fuencarral, 69.-MADRID.-Apartado Correos 284

RELOJ	GRAN
PULSERA	NOVED.
Ni caja de plata, desde pesetas 50,00	Forma redonda-pulsara, caja de plata, desde pesetas 80,00
Id. caja de oro, 18 kilates, id. id. 200,00	Id. cuadrada-pulsara, caja de oro, 18 kilates, desde pesetas 125,00
Forma cuadrada-pulsara, caja de plata, id. id. 100,00	Id. redonda-pulsara id. id. 100,00

Gran variedad en despertadores, relojes de pared, relojes de bolsillo y de pulsera para señoras.
Inmensa variedad en relojes para señoras, caballeros y niños.
A los señores jefes, oficiales y clases del Ejército, grandes facilidades para el pago, como asimismo a los particulares y los institutos de Guardia civil y Carabineros e individuos de las milicias.

EJERCITO Y ARMADA

CALLE DE BARCELONA, NUM. 8
APARTADO NUM. 439.-MADRID
Precio de suscripción: DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don.
Cuerpo empleo
pueblo provincia
Desea suscribirse a este periódico a partir de

LA FOTO-ELECTRICA

JUAN RUIZ ARIAS
10, FUENCARRAL, 10
MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.
Se retrata de día y de noche.
Kilométricos y carnets en el extranjero.
Se admiten trabajos para provincias.
A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los precios.

Perfumería

La Ciudad de Roma

Altamira, número 4

ALICANTE

VESTUARIOS PARA EL EJERCITO Y ARMADA

SUCURSALES
BARCELONA : BURGOS :
N.º de la Unión, 7 Vitoria, 18
- Teléfono 390. S. P. - - Teléfono núm. 180 -

Hijos de Riu y Romanillos

(SOCIEDAD EN COMANDITA)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, 6 Teléfono 31-94 M.

MADRID

JABON CATARINEU

Despacho en Madrid: Fuencarral, 55.-Teléfono 439 M.
Es el más apreciado por su pureza, el más económico por su duración y el más higiénico porque está elaborado exclusivamente con aceite puro de oliva.

PRECIOS EN TODAS PARTES. Teléfonos 5199 y 5198. - 15, 16 y 17, CALLE DE ALICANTE, MADRID